Rede von Hans Oette, beim Weltklimastreiktag am 20.9.19 
[bookmark: _GoBack]in Möckmühl, vor dem Rathaus.
Ex-Präsident Obama benutzte im Wahlkampf gerne den Spruch 'Yes, we can'. Heute ist es gut, diesen Spruch umzudrehen: "No,  we can not"! Die Menschheit kann nicht so weiter leben wie bisher. Entweder sie ändert ihre Lebensweise, oder ihre Lebensweise wird von der heran rollenden Klimakatastrophe geändert, und zwar total. 

Für die politisch Verantwortlichen muss der Spruch so aussehen: "No, you cannot"! Ihr könnt nicht so weiter machen!!! In der letzten ZdF-Sendung 'Frontal 21' (am Dienstag 17.09.) wurde wieder einmal deutlich: Die anfänglich gute deutsche Klimapolitik wurde ausgebremst. Von Kräften, für die nur Umsätze, Gewinne und Macht zählen. Und sie haben sehr viel Macht. Sie sind die Herren über viele Arbeitsplätze. Und ein großer Teil der Politiker sind ihre Marionetten. Stichwort Lobbyismus. Das Video von Rezo 'Die Zerstörung der CDU'      hat das gezeigt. 

Schauen wir aber genau hin und bleiben wir am Ball. Bei Wahlen und Stimmungsbarometern müssen die Klimamuffel ihre Quittungen bekommen. Und durch unsere Demos. Aktuell wird viel geredet von Abschwächung der Konjunktur, von Gefährdung der Arbeitsplätze. Und von der angeblichen Notwendigkeit, die Konjunktur wieder anzuheizen. Die herrschende Lehre der Wirtschaftswissenschaft sagt,  vereinfacht, wir müssen immer mehr konsumieren. Wir benötigen Wirtschaftswachstum, damit es keine Wirtschaftskrise gibt. Mit massivem Verlust von Arbeitsplätzen.

Doch mit dieser kapitalistischen Wirtschaftsweisheit stößt man jetzt an Grenzen. Die Arbeitsplätze können auch anders erhalten werden als durch Wirtschaftswachstum. Ich habe darüber ein Buch geschrieben. Darin steht, dass auch der Kommunismus nicht die Lösung ist, sondern eine soziale Marktwirtschaft, die im Auftrag der Bürger vom Staat genau kontrolliert wird. Die  Konzerne müssen verstaatlicht werden, die kleinen Unternehmen können bleiben. Das ist so ziemlich das  Gegenteil vom heutigen Zustand. Denn der Staat wurde zum Handlanger.  Z. B. von betrügerischen Automobilkonzernen. Ganz abgesehen davon, dass diese Politik dabei ist, für Millionen oder Milliarden Menschen den Tod zu bringen. 

Wir sind  hier und wir sind laut, damit die Politik aufhört, uns und unseren Kindern  die Zukunft zu klauen. No, you cannot. Das könnt ihr uns nicht antun. Mir geht das Ganze nicht mehr aus dem Sinn. Ich wurde 'angesteckt' bei einer Fahrt zum Hambacher Forst. Wir riefen immer wieder 'Nieder mit der Kohle!' Lasst uns den Virus von Greta Thunberg  weiter verbreiten. Und ich danke euch fürs Zuhören und dafür, dass ihr da seid. 
